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Informacion mbi deklaratën e pajtimit për elementin standard 
“Zbulimi i potencialit – hyrja jote në orientimin në karrierë” 

 
Të dashur prindër, 

 

 
Për të ardhmen e sigurt profesionale të fëmijës suaj pas shkollës, orientimi i suksesshëm në 

karrierë dhe vendimi i lidhur me zgjedhjen e karrierës janë të një rëndësie të veçantë. Ju si prindër 

jeni partnerët më të rëndësishëm këtu, pasi jeni veçanërisht të aftë për të vlerësuar interesat, 

potencialet dhe aftësitë e fëmijës suaj. 

Në shkollat në Nordrhein-Westfalen, orientimi profesional është pjesë integrale e kurrikulës si 

pjesë e iniciativës shtetërore "Nuk ka diplomë pa një rrugë drejt së ardhmes - kalimi nga shkolla 

në punë në NRW" (KAoA). Me pjesëmarrjen e ministrive, bashkive, bizneseve, sindikatave dhe 

Agjencisë Federale të Punësimit, është zhvilluar një proces sistematik orientimi për çdo nxënës 

nga klasa e 8-të deri në kalimin nga shkolla në punë ose në universitet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

Për ti përgatitur mirë të rinjtë për tranzicionin e tyre, orientimi profesional kryhet nëpërmjet blloqeve 

të ndryshme ndërtuese, të ashtuquajtur elementë standardë. Të gjithë këta elementë standardë 

konsiderohen si ngjarje shkollore dhe ndërtohen mbi njëri-tjetrin. Orientimi i karrierës fillon në 

shkollën e fëmijës suaj në klasën e 8-të me elementin standard "Zbulimi i potencialit - hyrja jote 

në orientimin në karrierë". Kjo hyrje në orientimin profesional nxit vetë reflektimin dhe vetë 

organizimin e të rinjve në procesin e orientimit profesional dhe ofron bazën për eksplorimin e 

fushave të përshtatshme të karrierës dhe përzgjedhjen e stazheve në procesin e mëtejshëm. 

Ky element standard kryhet nga ofruesit e certifikuar të trajnimit. Këtu përfshihen institucionet 

arsimore që, ndër të tjera, mund të marrin masa për përgatitjen profesionale me fonde publike. 

Nga klasa e 11-të/faza hyrëse (EF) 

 
Kontrolloni kërkesat individuale 

për studime dhe trajnime 
 

Elementët standardë tëarsimit 
të mesëm të lartë 

 
Projektimi i tranzicionit 

Arsimi i mesëm i lartë 

Klasa e 8-të 

 
 

Përcaktimi i 
vendndodhjes 

 
Eksplorimi i 

karrierës 

Nga klasa e 9-
të 

 
 
 

Fazat praktike 

Nga klasa e 
9/10-të 

 
Fazat praktike 

 
 

Projektimi i 
tranzicionit 

Përgatitja dhe ndjekja 

Këshilla 

Dokumentacioni në instrumentin e portofolit dhe marrëveshja vijuese 

Procesi i orientimit profesional nëpër shkolla 

Arsimi i mesëm i ulët 
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Kontrata për zbatimin e elementit standard "Zbulimi i potencialit - hyrja jote në orientimin në 

karrierë" jepet përmes një procedure tenderimi publik nga Agjencia Shtetërore e Promovimit 

Tregtisë së Artizanatit Nordrhein-Westfälischen (LGH) në përputhje me dispozitat e ligjit të 

prokurimit publik. Ofruesit e arsimit pjesëmarrës duhet të demonstrojnë kualifikimet, performancën 

dhe përvojën e tyre profesionale në orientimin profesional. Përmbajtja dhe kërkesat organizative 

përcaktohen në një specifikim detyrues, i cili është pjesë e dokumenteve të tenderit. Synimi është 

një zbatim uniform dhe i garantuar për cilësinë e elementit standard në të gjithë vendin. 

Informacion i hollësishëm rreth programit specifik të ofruar në nivel lokal nga ofruesi përkatës do 

t'ju ofrohet nga shkolla në formën e një "përshkrimi të shkurtër" të ofruesit dhe do të jetë pjesë e 

informacionit të pajtimit. 

Elementi standard “Zbulimi i potencialit – hyrja jote në orientimin në karrierë” zakonisht zhvillohet 
jashtë shkollës, konsiderohet si mësimdhënie e një forme tjetër (dekret i Ministrisë së Shkollës 
dhe Arsimit i 21.04.2020 mbi orientimin në karrierë) dhe zakonisht zhvillohet në klasë. 

Pjesëmarrja në elementin standard “Zbulimi i potencialit – hyrja jote në orientimin profesional” 

është vullnetare, kështu që vetëm ata studentë, prindërit e të cilëve kanë nënshkruar deklaratën 

e bashkëngjitur të pajtimit për mbledhjen, përpunimin dhe përdorimin e të dhënave personale të 

listuara më poshtë, mund të marrin pjesë. Nëse studentët nuk marrin pjesë, ata nuk do të pësojnë 

asnjë disavantazh akademik. 

Për studentët që nuk marrin pjesë, shkolla ofron një program orientimi në karrierë pa mbledhur 

ose përpunuar të dhëna personale. Këta studentë mund të marrin pjesë në elementët e tjerë 

standardë, me kusht që të mos mbështeten nga një ofrues. Kjo vlen për eksplorimin profesional 

të mbështetur nga ofruesi (BFE) dhe kursin praktik të mbështetur nga ofruesi (PK). BFE-të dhe 

PK-të e kompanisë janë të mundshme. 

 

 
Hapat e mëtejshëm: 

Në një aktivitet informues të organizuar nga shkolla, prindërit informohen nga institucioni arsimor 

zbatues se cilat të dhëna (vëzhgimi) do të mblidhen gjatë zbatimit. Të gjithë prindërit - qofshin të 

pranishëm apo jo - do të marrin këtë informacion gjithashtu me shkrim dhe një përshkrim të 

shkurtër të elementit standard nga ofruesi, në mënyrë që të jenë në gjendje të marrin informacion 

gjithëpërfshirës dhe, mbi këtë bazë, të vendosin nëse fëmija i tyre do të marrë pjesë. 

Në ditën e eventit, studentët pjesëmarrës zakonisht mbikëqyren, udhëzohen dhe vëzhgohen nga 

stafi arsimor gjatë ushtrimeve të ndryshme. Këto ushtrime janë një përzierje e llojeve të ndryshme 

të detyrave që kanë orientim nga veprimi (ushtrime ndërtimi, ushtrime bashkëpunimi, etj.) dhe 

formave shoqërore (detyra individuale, detyra ekipore dhe partnere, etj.). Një mbikëqyrës 

pedagogjik vëzhgon dhe shoqëron të të rinj në të njëjtën kohë. Vëzhgimet përqendrohen 

ekskluzivisht në pikat e forta të demonstruara në mënyrë individuale. Të dhënat e mbledhura të 

vëzhgimit përfshihen në reflektimin e përditshëm dhe dokumentohen në "Busullën e Pikave të 

Forta". Në fund të ditës, studentëve do t'u jepet një formular reagimi, duke siguruar që anketa të 

jetë anonime. 

Në raste të veçanta, punonjësit e zyrave të koordinimit komunal dhe autoriteti mbikëqyrës i 

shkollës do të kryejnë vëzhgime të rastësishme të cilat i shërbejnë qëllimit të vetëm të sigurimit 

të cilësisë dhe ekskluzivisht kontrollojnë zbatimin e duhur organizativ dhe përmbajtjesor. LGH 

kryen kontrolle të rastësishme dhe është përgjegjëse për kontrollin e pajtueshmërisë me kriteret 

e prokurimit dhe ato kontraktuale të përshkrimit të shërbimit në vend. Agjencia Federale e 
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Punësimit, në rolin e saj si financues, mund të kryejë vëzhgime të rastësishme. Në raste të 

veçanta, stafi mbështetës akademik do të ftohet gjithashtu të marrë pjesë për qëllime vlerësimi 

pas një njoftimi paraprak. Të jeni të sigurt që asnjë e dhënë personale e studentëve nuk do t'u 

zbulohet asnjë anëtari të stafit të institucioneve të lartpërmendura. Ata gjithashtu nuk mbajnë 

shënime për studentët individualë. 

 

 
Në rastet e nevojave të kujdesit të veçantë, mësuesit mund të marrin pjesë në zbatim për efekt 

mbikëqyrjeje me pëlqimin e prindërve dhe në konsultim me ofruesin. Nëse është e nevojshme, 

mund të jenë të pranishëm edhe asistentë integrimi për ata të rinj që kanë të nevojshme një 

mbështetje të veçantë arsimore. Nxënësit me nevoja të veçanta dëgjimi dhe komunikimi (HuK) 

do të shoqërohen nga përkthyes të gjuhës së shenjave nëse është e nevojshme. 

Listat e pjesëmarrësve (me të dhënat e mëposhtme: Mbiemri, emri, data e lindjes, gjinia, 

disponimi i deklaratës së pajtimit) i përcillen LGH-së, përdoren atje ekskluzivisht për qëllime 

faturimi dhe shkatërrohen pas dhjetë vjetësh. 

Formulari i nënshkruar i pajtimit do të ruhet në shkollë për pesë vjet dhe më pas do të 

shkatërrohet. Pajtimi mund të tërhiqet në çdo kohë në të ardhmen pa rezultuar kjo në ndonjë 

disavantazh ligjor për fëmijën tuaj. Në rast të një revokimi, të gjitha të dhënat personale do të 

fshihen menjëherë, përveç nëse ka detyrime ligjore ose kontraktuale për ruajtjen e të dhënave që 

përcaktojnë të kundërtën. Revokimi duhet t'i deklarohet shkollës, e cila do t'ua komunikojë 

zbatimin e revokimit organeve të tjera, nëse është e nevojshme. Fshirja ose arkivimi i të dhënave 

personale i nënshtrohet gjithmonë kërkesave ligjore përkatëse, në veçanti Rregullores së 

Përgjithshme për Mbrojtjen e të Dhënave (GDPR), si dhe kërkesave specifike të financimit dhe 

kërkesave të ligjit tatimor.
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Deklarata e pajtimit: 

Kam lexuar informacionin mbi deklaratën e pajtimit për elementin standard "Zbuloni potencialin 

- hyrja jote në orientimin profesional" dhe përshkrimin e shkurtër të ofruesit 

rreth procedurës dhe unë pajtohem që fëmija im 

Mbiemri, Emri i studentit Klasa 

merr pjesë në elementin standard “Zbulimi i potencialit – hyrja jote në orientimin në karrierë” dhe 
se të dhënat e tij personale do të përpunohen siç përshkruhet në informacion brenda kuadrit të 
kësaj procedure. 

Emri i prindërve Vendi, Data Firma 


